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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 034/2021 
Aos vinte sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-
se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida 
Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio 
Berckenbrock, Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso 
Moreira Cattâneo, Marcelo Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene 
Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima quarta 
Sessão Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 034/2021, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a 
Vereadora Sirlene Schmitz Salvalagio para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 033/2021, do dia 20 de setembro de 2021. Correspondências Recebidas: 
Correspondências Expendidas: Oficio 058/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando 
o Autógrafo dos Projetos de Lei 036 e 037/2021. Oficio 059/2021, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 038 e 040/2021. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 093/2021, referente ao Requerimento 020/2021, de autoria dos 
Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, 
Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sirlene Schmitz Salvalagio e Sidmar Onofre 
os quais requerem a aquisição de um “Caminhão Pipa”, a fim de atender aos Munícipes 
que estão sem água, devido à longa estiagem que ocorre no Município e na Região. 
Protocolo nº. 094/2021, referente ao Requerimento 021/2021, de autoria da Vereadora 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, o qual requer a construção de um redutor de velocidade, 
na rua XV de novembro (Jardim das Flores) em frente da recém construída pracinha.  
Protocolo nº. 095/2021, referente a Indicação 030/2021, de autoria dos Vereadores Adão 
Biancatti e Dalva Maria Bonette Vanderlinde, os quais requerem indicar ao Sr. Prefeito 
Municipal, Edson Lupatini, a elaboração de Projetos para pavimentação com pedras 
irregulares, para futura viabilização de recursos. Despacho da Presidência: Os 
Requerimentos 038 e 040/2021 foram encaminhados a ordem do dia da presente sessão 
para turno único de discussão e votação. A Indicação 030/2021 foi encaminhada para ser 
analisada e dada os devidos encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador inscrito 
no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em primeiro turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 039/2021 o qual 
Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Enéas Marques Estado do paraná 
para o exercício financeiro de 2022. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adão Biancatti e Sidmar Onofre. Foi aprovado em turno único de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Requerimento 020/2021, de autoria dos 
Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, 
Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sirlene Schmitz Salvalagio e Sidmar Onofre 
os quais requerem a aquisição de um “Caminhão Pipa”, a fim de atender aos Munícipes 
que estão sem água, devido à longa estiagem que ocorre no Município e na Região. 
Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Antonio Berckenbrock e 
Sidmar Onofre. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade 
de votos dos Vereadores o Requerimento 021/2021, de autoria da Vereadora Dalva Maria 
Bonette Vanderlinde, o qual requer a construção de um redutor de velocidade, na rua XV 
de novembro (Jardim das Flores) em frente da recém construída pracinha. Usou da palavra 



 

 

76 

                                                                                                                                                               

 

 

 

na discussão deste Requerimento a Vereadora Dalva Maria Bonette Vanderlinde. Os 
projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da 
Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Não havendo 
nenhum popular inscrito passou-se as. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Antônio Berckenbrock, Nélio José 
Paludo, Dalva Bonette Vanderlinde, Adão Biancatti, Jair Formaio e Marcelo Adriano 
Antunes. A Vereadora Jussandra falou das melhorias que estão sendo feitas nas estradas 
que faz divisa com município de Francisco Beltrão. Comentou do encontro da última 
semana para formação de um grupo de mulheres voluntárias, que vão acompanhar as 
ações da Procuradoria da Mulher e da Prefeitura Municipal em parceria com a CRESOL.  
O evento contou com a realização de palestra para as lideranças e mulheres convidadas, 
com o Tema: "CUIDANDO DE QUEM CUIDA", ministrada pela Coaching Edna Paula. Em 
seguida o encontro tratou do tema Autoconhecimento", com uma proposta de 
fortalecimento emocional, espiritual, desenvolvimento da sororidade e amor-próprio. De 
acordo com a Vereadora o evento superou as expectativas com uma participação de 98 
mulheres. Falou da visita da Deputada Leandre ao município. O Vereador Antônio 
discorreu sobre o Programa do PAP. Registrou o retorno dos encontros do Grupo de 
Idosos da cidade. Parabenizou as mulheres pelo evento da última terça-feira.  O Vereador 
Nélio comentou sobre o programa do PAP, destacando os trabalhos realizados na 
comunidade de Bela União. Destacou o encontro com a Deputada Leandre nos vários 
departamentos do município. A Vereadora Dalva comentou sobre a Indicação 030/2021 de 
sua autoria e do Vereador Adão. Ressaltou a importância de tomar a segunda dose da 
vacina conta o COVID19. Segundo ela, está muito baixa a procura da segunda dose no 
município. O vereador Adão também comentou sobre a Indicação 030/2021, destacando a 
necessidade de infraestrutura dos trechos indicados, devido a importante da produção 
Agropecuária e valorização das propriedades. O Vereador Jair falou sobre a audiência 
pública realizada neste dia, destacando os recursos aplicado na saúde, onde foram mais 
de 26% do orçamento. Falou das melhorias que serão feitas no calçamento de Alto Pinhal 
ao Pinhalzinho, com a colocação de camada asfáltica. Comentou das melhorias que estão 
sendo feita nas estradas do município. O Presidente Vereador Marcelo fez relato da 
Audiência Pública de prestação de contas do segundo quadrimestre de 2021 realizada 
neste dia, aonde foram apresentadas prestação contas do Poder Executivo e Legislativo 
Municipal, também do Departamento de Saúde. Lamentou a baixa procura da segunda 
dose da vacina do COVID no município de Enéas Marques. Lembrou da licitação para 
construção de 10km de calçamento no município. Falou da visita da Deputada Leandre aos 
Departamentos do Município. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária 
da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 35ª Sessão Ordinária do 
segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 04 de 
outubro de 2021. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada 
a trigésima quarta Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 14º 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 27 de setembro de 2021, às 
19h40min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  


